

# 许昌市商务局

---

签发人：郑璐

办理结果：A

## 对市八届人大一次会议第 45 号建议的答复

尊敬的陈旭恒代表：

您提出的《关于促进经济发展需要加大招商引资力度的建议》收悉。经与市发改委共同研究，现答复如下：

今年以来，市商务局认真贯彻市委、市政府“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”要求，以“开局即冲刺、起步即决战”的竞进姿态奋力推动招商引资再上新台阶。上半年，全市新设外资企业 10 家，合同利用外资 1.46 亿美元，实际利用外资 367.9 万美元；全市新增省外资金项目 201 个，总投资 1067.7 亿元，实际到位省外资金 323.8 亿元，同比增长 7.18%。

### 一、招商引资开展情况

**（一）持续高位推动。**市委、市政府高度重视招商引资工作，建立招商引资周例会、周交办、月讲评等机制，每周召开周交办和周例会，由市领导安排招商引资阶段性重大事

---

项，调度重大招商引资项目。制订招商引资月讲评考评办法，对各县（市、区）招商引资情况每月进行考核排名，调动各县（市、区）工作积极性。落实“二分之一”工作法，坚持大员上阵，由市、县两级主要负责同志参加，对接签约一批投资额大、带动能力强的重大战略性项目。

**（二）加强政策引导。**各县（市、区）结合各自实际，分别出台招商引资优惠政策，建安区出台《加强招商引资、企业培育、科技创新促进经济高质量发展的奖励办法》，魏都区出台《魏都区促进招商引资优惠政策及奖励激励创新实施办法》，示范区出台《示范区招商引荐机构奖励资金管理暂行办法》《示范区产业发展引导资金管理暂行办法》等，在符合亩均投资强度、亩均税收条件情况下，在土地出让、税收返还、厂房租金、物流补贴、人才落户、基金入股等方面给予支持。

**（三）开展外资企业大走访活动。**围绕现有外资企业开展调研走访，协调经营问题，推动增资扩股。示范区、经开区分别召开外资企业座谈会，研究解决利用外资问题；禹州市举办圣戈班科技材料（河南）有限公司投产仪式；长葛市赴上海走访普赫姆公司，推动汽车排气项目加快建设；鄢陵县走访五洲燃气公司，推进豫东天然气管网联通项目；魏都区赴北京拜访华润医药公司，推进医药产业项目，走访欧绿保公司、越秀高速公司，推进越秀河南公司总部落地事宜；建安区走访富鑫发制品公司，推进资本金到位；东城区走访万里运业公司、爱地佳生物公司，对接第一东方投资集团合作事宜。

**（四）积极开展产业招商。**围绕十大产业集群，立足本地行业龙头企业开展产业链招商，梳理产业链上下游企业，明确招商目标企业，精准招引项目。依托许继集团开展配套供应商招商，吸引外地供应商落地许昌，打造完整供应链；依托平煤隆基、硅烷科技，拉长硅碳新材料产业链；依托黄河鲲鹏，引进电子信息类产业项目；依托森源电气、黄河旋风、鑫金汇，做大做强新能源汽车、超硬材料及再生金属产业链。

**（五）搭建招商引资主平台。**认真贯彻落实省委、省政府关于开发区高质量发展工作部署，积极主动推进“管委会+公司”“三化三制”改革等重点任务落实，将全市开发区由原来的15个整合为9个，形成“8+1”开发区发展格局。推进开发区主导产业链招商，发挥运营公司、国有平台、产业基金作用，推进“运营公司+产业基金”招商，落实支持开发区发展的政策措施，切实发挥开发区主阵地、主战场、主引擎作用。

## 二、下一步打算

**（一）拓宽招商资源。**借助“万人助企”、营商环境问卷调查等各种渠道，大力开展走访调研活动，畅通联系渠道，定期到企业了解解决企业需求，收集招商信息，加强跟进对接，推动项目落地。加强与异地商（协）会、驻外机构及第三方机构的联系沟通，利用各种资源，引荐更多招商项目。

**（二）强化产业招商。**围绕全市十大产业集群，突出产业招商，培育扶持新兴产业，做大做强传统优势产业，着力

强链、延链、补链，有针对性开展考察拜访，精准对接产业链项目，对招引的重大招商项目，建立项目台账，持续跟踪对接，全方位做好服务，推动重大招商项目尽早落地。

**（三）搭建招商引资平台。**组织参加厦洽会、进博会、中博会、河南投洽会、东博会、高交会等国家、省重大招商活动，赴长三角、京津冀、粤港澳大湾区开展招商对接活动，宣传我市产业优势，对接签约一批高质量项目。

感谢您对许昌招商引资的关心和支持！希望您多提宝贵意见，为许昌招商引资献计献策。



2023年7月17日

联系单位及电话：许昌市商务局 2913611

许昌市发改委 2965221

联系人：许昌市商务局外经科吕可

许昌市发改委外资经贸科樊梦晨

抄送：市人大选工委（2份），市委市政府督查局（1份），代表所在选区人大、政府（各1份）。